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Ä korona 0*80
Budapest, február 8. A valutapiac 

zárlatai ez volt : Napoleon 2510- 00, 
angol font 2850—70, dollár 050—00. 
francia frank 5525—75, márka 340— 
50, lira 3075—3100, osztrák km on a 
8—9, rubel 51—52, lei 503—13, szokol 
1237—í/, korona dinár 815—55. len­
gyel márka 19—20.

Utótőzsde : A nemes fémből való 
pénzek piacai : Az ezüst pénznemek­
ben a tegnapi nagy emelkedés egy­
szerre realizálásra késztetett, ami 
az árfolyamok jelentékeny lemorzso­
lódását vonta maga utáni Különösen 
az ezüst korona morzsolódott le. 
46-ról 44 és félig. 5 koronás 230 - 22 
és egynegyed, forint 115—113 és egy­
negyed. Az arany pénzek piaca nyu­
godt. Napoleon 2530—550. 20 koronás 
magyar arany 2550—565.

Zürichi zárlat : Berlin 257 és fél, 
Hollandia 191, Newyork 512, London 
2225, Páris 4345, Milánó 2452 és fél, 
Brüsszel 4450, Koppenhága Í04, 
Stockholm 133, Krisztiánja 8350, 
Prága 970, Budapest 0.80. Zágráb 
165, Varsó 15, Becs 17, osztrák lebé­
lyegzett 8.

A búza ára.
Árak : Búza liszavidéki 2300_

:::>. egyéb 2300- 25, rozs 1550—70, 
takarmányárpa 1800—25, sör- 
arpa 1825—75, köles 1450—550, 
zab 1570—000, tengeri 2175— 
2200, repce 27—28, korpa 1200 
—25.

Liszt- és őrlemények piaca 
megélénkült. I vagon 0-ás liszt 
35, 2 vagon 6-os liszt 2275, 1 va­
gon főzőliszt Budapestről 2900, 1 
vagon rozs 20 ab állomás, az első 
kél kötés szintén ah állomás ér­
tendő.

A vetőmagpiacon a babot vá­
sárolták erősen a közalkalmazot­
tak részére. Fehér bab 1 vagon 19 
ab Budapest, zsákkal együtt, 1 
vagon 18, 1 vagon 1825 ab állo­
más, fehér ó-bab 1 vagon, dohos 
M, 1 vagon 15 ab Budapest,

A nemzetgyűlés tárgyalja a tiszt­
viselők fizetésrendezéséről szóló

javaslatot.

Budapest, február 8, A Közalkal­
mazottak Nemzeti Szövetségének ma 1 
tarlóit elnöki ülésén Keleti Dénes 
Máv. elnök igazgató be jelentette, j 
bogy' a kormány a tárgyalás alatt 
levő létszámcsökkentési törvényja­
vaslathoz módosítást fog ajánlani a j 
nemzetgyűlésnek, amely szerint az 
elbocsátandó nyugdíj jogosult alkal­
mazottak szabadon választhatnak a 
nyugdíj és a végkielégítés között és 
senkit megszerzett nyugdíj igényétől 
megfosztani ne lehessen. Elhatároz- j 
Iák, hogy Szterényi Józsefnek a nem­
zetgyűlésen a természetbeni ellátás 
ellen intézett támadása ellen meg­
felelő részletességgel válaszolni 
fognak.

Budapest, febr. 8. A nemzet­
gyűlés mai ülését Gciál Gaszton 
elnök 10 órakor nyitotta meg. Be­
jelenti, hogy a közjogi és igazság­
ügyi bizottság előadói tisztéről le­
mondott Somogyi István helyébe 
Tasnádi Kovács Józsefet válasz­
tották meg.

Napirend szerint következik a 
közszolgálati tisztviselők és más 
alkalmazottak anyagi helyzetének 
javításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása.

Iirödi Harrach Béla: Kéri a 
pénzügyminisztert, léptesse életbe 
a tisztviselők állását biztosító há­
rom adótörvény egységes végre­
hajtásáról szóló utasítást. — Ez 
szükséges a pénzügyi adminisz­
tráció érdekében is. Megállapítja, 
hogy a kormány rokonérző gon­
doskodásából eredő intézkedések 
nem hoztak a tisztviselők számára 
annyi előnyt, könnyítést, a meny­
nyit a kormány el akart érni. — 
Azonban nem a kormányban, ha­
nem magában a szervezet nehéz­
ségeiben vannak a bajok. Java­
solja, hogy ezt a szervezetet in­
kább visszafejlesszék, mint tovább 
fejlesszék. A tisztviselők anyagi 
helyzetének javításánál különös 
tekintette! kel! lenni a vezető ál­
lásiján levő tisztviselőkre, akiknek 
vállain nyugszik úgyszólván az 
állam terhe. Az ő helyzetükön ja­
vítani állami érdek. Úgy a pol­
gári, mint a katonai hivataloknál 
lehet tapasztalni, hogy a vezető 
állásokban levők egymás után 
hagyják el helyeiket. Kívánatos 
volna, ha a vezető állásban levő 
tisztviselők számára magasabb 
honoráriumot biztosítanának.

Ezután áttér az államvasusuti 
vezetőség csoportja által benyúj­
tott kérvényre, amelyben a négy 
középiskolát végzett vasúti alkal­
mazottak sérelmesnek tartják, — 
hogy a szolgákkal egy csoportban j 
szerepelnek, mert igy elesnek j 
azoktól a kevezményektől, amc- 
Ivek a tisztviselőknek járnak. — j 
Kérik a lisztvisclőstatusnak ked- i 
vezményei! (családi pótlék, rend­
kívüli segély), valamint az előlép- 
tetéseket.

Láng János a gazdasági bizott­
ság előadója beterjeszti a követ­
kező nemzetgyűlés képviselőinek 
tiszteletűi ja tárgyában hozott bi- j 
zottsági jelentést.

A tisztviselők anyagi helyzeté- j 
nek javításáról szóló tőrvényja- j 
vaslalhoz Kerekes Mihály szólal I

lei. Beszédének elején utal arra, 
hogy az államvasutnál ártatlan 
embereket üldöznek. Fontos, hogy 
az állam szolgálatában megbíz­
ható emberek legyenek. Szüksé­
gesnek tartja, hogy a veszélyes 
elemekei eltávolítsák, azonban a 
bírálatot olyan emberekre kell 
bízni, akik a legnehezebb időkben 
is megbízhatók voltak. A javaslat­
nak három célja van : 1. Hogy
jobb fizetést adjon a tisztviselők­
nek. 2. Hogy apassza a létszámot 
és 3. Hogy fedezetet teremtsen a 
kiadásokra. A pénzügyminiszter 
azt mondta, hogy nagyjában ki­
küszöböli a javaslat azt az ellen­
tétet, amely eddig fennállott a 
drágaság és a megélhetés között. 
Nem látja, hogy ez a javaslat ilyen 
formán oldaná meg a tisztviselő- 
kérdést. Szerinte nem rendkívüli 
segélyekkel, hanem alapos fizetés­
rendezésekkel lehet a kérdést meg 
oldani. — Határozati javaslatot 
nyújt be : Utasítsa a nemzetgyű­
lés a kormányt, hogy terjesszen 
be sürgős törvényjavaslatot a 
köztisztviselők fizetésének és sta­
tusának rendezése tárgyában. Ha 
ennek a javaslatnak a letárgya- 
lása fizikai okokból lehetséges 
nem volna, felhatalmazza a kor­
mány a nemzetgyűlést, hogy a 
stalust az érdekelt szervezetek 
meghallgatásával oldja meg a 
nemzetgyűlés szünete alatt.

Kívánatosnak tartja, hogy ezt 
nagyobb mértékben karolják fel. 
Különösen a községi tanítóságot 
mellőzik. Tudomása szerint nagy­
számú tanítót akarnak állásuktól 
eltávolítani, holott á községekben 
tanitóhiány van.

Kállag Tibor pénzügvminister: 
40 tanulóra esik egy tanító.

Kerekes Mihály: A vonat és 
mozdonykisérő személyzet és a 
pályaorvosok anyagi helyzetének 
javítását kívánja. Ez a törvényja­
vaslat a tisztviselők anyagi hely­
zetét csak megnehezíti és igy nem 
fogadhatja el azt még általános­
sá ghan sem a részletes tárgyalás 
alapjául.

Mózer Ernő a közigazgatási és 
pénzügyi bizottság előadója be­
lerjeszti az együttes bizottságnak 
a nem hivatásos katonai állo­
mányú hadirokkant tisztek, öz­
vegyek és azok árváinak ellátásá­
ról szóló törvényjavaslatot. Kéri a 
sürgősség kimondását.

A véderő és a pénzügyi bizottság 
előadója beterjeszti az 1921. évi

XXXV. l.-e. kiegészítéséről és a 
magyar katonatisztek kiképzésé­
ről szóló törvényjavaslat tárgyá­
ban az együttes bizottság jelenté­
sét. Kéri a sürgősség kimondását.

Szilágyi Lajos személyes meg­
támad tatás elmén kér szót. Ereky 
képviselő ur — úgymond — so­
hasem tartozott politikai bará­
taim közé. Csodálom, hogy külö­
nösen akkor lépett át az egységes 
pártba, amikor mondhatjuk, hogy 
december óta a kormány keresz­
tény politikája meg nem válto­
zott, sőt amióta a kormány tár­
gyalásokba is bocsátkozott a zsi­
dósággal.

Gerencsér István: Ez a törvény- 
javaslat tényleg hoz valami segí­
tést, amennyiben megoldást ke­
res a csökkentésre és nyújt vala­
mit a tisztviselők megélhetésének 
biztosítására. Azonban nem lát 
biztonságot arra nézve, hogy a 
státus csökkentése tényleg igazsá­
gosan fog-e megtörténni, — hogy 
azokon a státusokon fognak-e se­
gíteni, amelyekben túlzsúfoltság 
van. A következő határozati ja­
vaslatot terjeszti elő : Küldjön ki 
a nemzetgyűlés 20 tagú bizottsá­
got, amelyben minden politikai 
párt arányosan képviselve legyen. 
Ez a bizottság a tisztviselők lét­
számcsökkentésének kereszti! lvi - 
telében a pénzügyminiszter ren­
delkezésére álljon és felelősséggel 
tartozzék a törvényhozó testület­
nek.

A tisztviselőket ez a törvényja­
vaslat igen nehéz helyzetbe hozta. 
Már a sajtó is helytelenül állí­
totta be a törvényjavaslatot, hogy 
t. i. a tisztviselők fizetését eme­
lik 100%-kal. Erre a célra a for­
galmi adó felemelése címén a 
tisztviselőkre hárítják az ódiumot 
pedig tulajdonképen a forgalmi 
adó nem teljesen a tisztviselők fi­
zetésének felemelése folytán elő­
állott kiadás egyedüli fedezésére 
szolgált. A tisztviselők hadi se­
gélye az első fizetési osztályú ak­
nái 600—700 koronánál nem tesz 
többet.

Weiss Konrád : Ezen törvény­
javaslat vajmi keveset segít az ál­
lami tisztviselőkön. Ez a javas­
lat igen felizgatta az állam vas­
úti alkalmazottaknak épen azt a 
csoportját, akik a B. listán sze­
repelnek. Ez a javaslat sokkal 
többet ártott nekik, mint hasz­
nált. A B. lista egyáltalában nem 
állja meg a helyét.

A pénzügyminiszter közbeszól : 
Nem lehet mindenkit miniszteri 
tanácsosnak kinevezni.

Szilágyi Lajos : Hogy volt ?
Kállay pénzügyminiszter: Én 

általánosságban értettem.
Weiss Konrád : A törvényja­

vaslatban az előléptetéseknél is
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igen nagy hibákat vett észre. — 
Azokat a tisztviselőket, akiknek 
12 havi frontszolgálatuk van, nem 
léptették elő 1920 óta és viszont 
azok, akiknek annyi harctéri szol­
gálatuk sincsen, azok személyi 
pótlékban részesülnek. A törvény- 
javaslatot nem fogadja el.

Hegyeshalmi] Lajos kereske­
delemügyi miniszter beterjeszti a 
fényképészeti iparnak Szent Ist­
ván napján és vasárnap való szü­
neteléséről és a tengeri hajók laj­
stromozásáról szóló jelentését.

Elnök napirendi indítványt tett 
és ezután az ülést 10 percre fel­
függeszti.

Szünet után Bottlik József al- 
elnök 2 órakor újból megnyitja az 
ülést. Első interpelláló Anda- 
házy-Kasnya Béla. Hosszasan fog 
lalkozik a magyar müvésznyo­
morral és felhívja a nemzetgyűlés 
figyelmét, hogy a művész és a 
művészet az egyetlen, amit nem 
lehet elnyomni sem a nagyköve­
tek tanácsának, sem a kisanlant­
nak. Mindent el kell követnünk, 
hogy ez az egy kincsünk olyan 
helyzetbe jusson, hogy megfele­
lően teljesítse hazájáért kötelessé­
gét. Interpe 1 fációjában kérdi a 
kultuszminisztert, hajlandó-e a 
magyar művészetnek segítséget 
nyújtani, hajlandó-e a külföldre 
küldött képekért felelősséget vál­
lalni, hajlandó-e az állami dija­
kat és segítségeket a mai viszo­
nyokhoz mérten felemelni ; to­
vábbá kéri a kultuszminisztert, 
hasson oda a népjóléti miniszter­
nél, hogy a művészek jobb hely­
zetbe jussanak és hogy művész 
propaganda-osztályt szervezze­
nek, amely a magyar termékeket 
a külföldre juttatná.

Voss József kultuszminiszter 
előadja azt a nézetét, hogy a ma­
gyar művészi gondolat megnyil­
vánulása és a külföldnek való 
bemutatása a legjobb eszközök 
nemzeti törekvéseink kifejezésé­
re. Egyetlen fegyverünk, ami 
van, a kultúra. A velencei házat 
az olasz kormány előzékenysége 
folytán sikerült rendbehozatni. — 
Jelentést is kapott e tárgyban az 
olasz kormánytól, amelyben az a 
magyar művészet iránti szimpá­
tiájának hü tantijeiét adta. Cas- 
tagnetto olasz követ megjelent 
nála és kifejezte azt az óhaját, — 
hogy a velencei kiállítás érdeké­
ben nem lehetne-e a magyar mű­
vészeket 8 napi útra Rómába 
vinni. Azt is mondta, hogy Rómá­
ban a magyar művészek minden­
kinél a legbarátságosabb szere- 
tetre találnak. Ezután áttér az in­
terpelláció egyes pontjaira, a kor­
mány minden lehetőt megtesz a 
költségvetés keretein belül.

Szádeczki Kardoss Lajos inter­
pellációjában kérdi a külügymi­
nisztert, hogy van-e tudomása a 
cseh propagandáról, valamint tör 
lent-e intézkedés arra nézve, — 
hogy a csehek által felhozott ha­
mis adatok megcáfoltassanak, — 
valamint a cseh-lengvel szerző­
déssel szemben mcgtette-e a 
szükséges diplomáciai lépéseket 
a magyar érdekek megvédésére.

Ezután fíenkti Gábor terjeszti 
elő interpellációját és kérdi a mi­
niszterelnököt, hajlandó-e rende­
letileg intézkedni, hogy a már­
cius 15-ike hivatalos ünneppé 
letessék. Ezzel szemben április
H-'ke az ünnepek sorából töröl­
tessék.

Május 1-től háromszorosára 
emelik fel a lakbéreket.

Budapest, február 8. A lakbéreme­
lésre vonatkozóan Bernolák Nándor 
népjóléti miniszter n következőket 
mondta :

A Bethlen István gróf miniszter­
elnök által összehívandó miniszter- 
tanácson azt fogom javasolni, hogy 

a lakások bérét az 1917. évi no­
vember hó 1-én érvénybe lépett 
lakbér háromszorosában állapít­

sák meg,
ennél nagyobb mérvű emelésbe sem­
mi szin alatt sem megyek bele. Ezt 
az emelést azonban elkerülhetetlenül 
szükségesnek tartom. Minden való­
színűség szerint

Kiss Menyhért a diáknyomor 
enyhítésére intéz interpellációt 
kultuszminiszterhez. Kérdi a mi­
nisztert, hogy hajlandó-e a ren­
delkezésére álló különböző ala­
pokból a székely egyetemi hall 
gatók felsegélyezésére, különösen 
a rutia és a fehérnemű tekinteté 
ben, bizonyos összegeket rendel 
kezésükre bocsátani.

Kerekes Mihály az adógabona 
behajtása körüli vétségekről be 
szél interpellációjában és kérdi a 
földmivelésügyi minisztert, hogy 
van-e tudomása arról, hogy az el­
számolásra kötelezett közéj)- és 
nagybirtokosok közül sokan sem­
mit sem szolgáltattak 1» és hogy 
a beszolgáltatott mennyiség nagy­
része clengedtetett. Sokan a fize­
tési kötelezettség alól is mcntc- 
sittettek. Hajlandó-e odahatni, — 
hogy ezek a jövőben ne mentes­
senek fel és hajlandó-e az elszá­
molásra kötelezettek gabona­
kontingenséről szóló kimutatást 
a Ház elé terjeszteni.

Kórodi Katona János a föld- 
mivelésügyi miniszterhez intéz 
interpellációt a bajai gazdák fel­
tűnő magatartása miatt. Kéri a 
minisztert, hogy hajlandó-e az 
uj szabadkai városi közgyűlésen 
lelt nyilatkozat miatt, valamint 
azért, hogy a földbirtokrendező 
bírósághoz a szükséges adatokat 
a mai napig sem szolgáltatták be, 
az eljárást megindítani.

Második interpellációjában 
Paksy Mátyás temjiei földmives 
internálását teszi szóvá és kérdi 
a belügyminisztert, hogy haj­
landó-e a szerb kémkedés gva- 
nuja miatt letartóztatott Paksy 
ügyét megvizsgálni és őt szaba­
don bocsátani ?

Szabóky Jenő a Duna-völgvi 
vadvizek lecsapolása ügyében in­
téz interpellációt a föídmivelés- 
ügyi miniszterhez.

Milosevics János Szilágyi gö­
döllői főszolgabírónak Kerepes 
' özseg elöljáróságával szemben 
tanúsított magatartása miatt in­
terpellációt intéz a belügymi­
niszterhez, akitől megkérdi, haj­
landó-e Szilágyi főszolgabírót 21 
óra alatt állásától elmozdítani 
hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés, testi- és becsületsértés 
miatt ellene az eljárást megindi-

Ne áztassa fáját
Esővel fis hóval

Vágassa fel gyorsan
Favágó motorra! 

Házhoz rendelhető
14—27 telefonnal.

az nj magasabb bérösszeg már 
a májusi lakbér negyedben ese­
dékes lesz, mivel a rendelet 
május 1-i érvénnyel fog hatályba 

lépni.
Ami azonban a 4—5 szobás lakások 
bérét illeti, azoknak bére is a kiseb­
bekkel egyöntetűen állapíttatnak 
meg az 1917. évi novemberi bérósz- 
szeg háromszorosában. Azonban a 
lakások feletti rendelkezés tekinte­
tében a nagyobb lakásoknál bizo­
nyos fokú rendelkezési szabadságot 
akarunk biztosítani a háztulajdono­
soknak.

tani. Tekintettel arra, hogy az 
interpelláló ez ügyet már előző­
leg a belügyminiszterrel közöl­
te, ennek ellenére a miniszter 
nem tartotta érdemesnek arra, — 
hogy az interpellációra azonnal 
válaszoljon. Milosevics ezért ezen­
nel kijelenti a pártból való kilé­
pését.

Rupert Rezső a Somlyói hegy 
kibányászása ügyében intéz in­
terpellációt a földmivelésügyi 
miniszterhez.

Sziráky Pál a budapesti lajos- 
mizsei vonalon tapasztalt rendel­
lenességek miatt intéz interpel­
lációt a kereskedelemügyi mi­
niszterhez.
V»"" V‘***»/Na*»-***«

Tárgyalások a jóvá­
tétel kérdésében.
- Az Egyetértés tudósítójától. —

Becs, felír. 8. Az osztrák kor­
mány értesülése szerint Valkó ál­
lamtitkár Párisban a nagyköve­
tek tanácsával megállapodást 
akart létesíteni olyan értelemben, 
hogy a jóvátétel! összegbe szá- 
mittasanak be mindazok a károk, 
amelyeket a román, a jugoszláv 
és a cseh megszállások okoztak. 
Valkó a jóvátételi összegbe az el- | 
szakított területeken maradt ma- í 
gyár állami ingatlanokat is be- i 
akarja számítani, sőt abban az j 
irányban is tárgyalásokat folytat, 3 
hogy Jugoszláviának, Olaszor­
szágnak és Romániának ne kell­
jen kiadni azt a 90 ezer állatot 
sem, amelynek kiadására Magyar- 
ország a szerződés értelmében kö­
telezve volna. Valkó tárgyalásai­
nak meghiúsítására a kisan tant 
kormányai minden lépést meg-

! A németországi 
vasutas sztrájk.

; Berlin, február 8. A vasutasok 
I birodalmi szakszervezetének vég- 

lehajtó bizottsága még az éjjel 
i távirattal keresi fel a kerületi 
í szervezeteket, amelybe utasítja 
i Méh hogy hagyják abba a sztráj- 
j kot és haladéktalanul egységesen 

térjenek vissza az üzemekbe. Az 
utasítás úgy szól, hogy a végre­
hajtó bizottság, elvárja* a fegyel­
mezett engedékenységet és számit 
rá, hogy a teljes zavartalan vasúti 
forgalom legkésőbb ma délután 
mindenütt helyreáll.

Berlin, február 8. A vasúti igaz­
gatóság hirdetményt tett közzé, 
amely szerint a munka újra fel­
vételére kitűzött határidőt csü­
törtökig, e hó 9-ig meghosszab- 
hi tollák.

fi tatest! váltass.
Budapest, február 8 Ma dél­

után hirdettek ki a kecskeméti vá­
lasztás eredményét. A leadott sza­
vazatokból Horváth Mihály 4431 
szavazatot kapott, /silvaynak 338(1 
szavazat jutott.

1922 február 9.
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flrdekcs színházi liirck. Kardoss

Géza igazgató Sajti Imre titkárral 
még kedden fontos színházi ügyben 
Budapestre utazott. Ilalassv Ma­
riska beteg. Az orvosi bizonyítvány 
szerint pár napig kénytelen a szo­
bát őrizni. — Helvey Erzsit kelle­
metlen baleset érte. Az arcán festék 
mérgezést kapott. A baj azonban 
már mulóban van. V hóvihar be­
folyásolta a színház látogatottságát 
is. A Ju-Shi előadásaira tegnap nem 
telt meg egészen a nézőtér. Mind e 
melleit is a Ju-Shi aligha vesztette 
még el vonzó-erejét. — A Kis gróf 
reprizére nagy ambícióval készül az 
operetté-személyzet. Különösen lícl- 
vey Erzsi, aki egyik legpompásabb 
primadonna-szerepet játszik a da­
rabban.

Közkívánatra r- 
pénteken a Ju-Shi 
bérletszünetben.

törtökön és 
erűi színre,

FRANK EDÉNÉL.

tettek. A kisantant kormányai kö­
zölt táviratváltás folyik, — sőt 
Lenes, aki a bányászsztrájk miatt 
Parisba tervezett utazását egy­
előre elhalasztotta, a magyar­
francia tárgyalás hírére elhatá­
rozta, hogy még ezen a héten Pa­
risba utazik, Benes a három ál­
lam képviseletében tiltakozni fog 
a magyar előterjesztés elfogadása 
ellen és ki fogja jelenteni a nagy­

it ogy a ma* 
'sebez a

Kelet gyöngye, fantasztikus regény 
■ > felvonásban, Katija Talscheva és 
\ iggo Larsen főszereplésével ina n 
\ igszinház mozgóban.

Molnár Ferenc diáktörténete, a 
Bál utcai fiuk péntek, szombat, va­
sárnap a Vígszínház mozgóban.

Jön Liliké kalandja ! A legjobb 
énekes és táncos moziszkeecs, Hol­
lar Kamilla és Dán Norbert szemé­
lyes felléptével. Hétfőn és kedden n 
Vígszínház mozgéikan.

követek tanácsa < 
ar fizetések le] jcsi 

végsőkig ragaszkodik.

UsJ UagJLKT 2

KS»ŐS GÁBOR ét r,a
frásza1 i, szerszám és vajnerc*kod'sH 
Oebrecien, Mlk.ós-utczs z.

moiiv.l sze-aisen. Telefon 1-64. 
Háztartási, villamossági, gazda- 
ági cikkek, vasáruk, vasalások* 

gépzslrok. olajok, szerszámok 
■’s gének, csiszoló áruk ooo-'on

Selymek
legolcsóbban

Frank Sándor
női divatházában

Piac-utca 42. sz. Pannónia 
ez AI ló alatt

v- -----— -------------- ifjHuin hím
i BAKOSOK 0«YH l

A vendéglősök, kávésok rendes
csütörtöki összejövetele ma délután 
1 órakor lesz a Fürst Béla Erzsébet 
in Itt. szám alatti kávéházi helyi 
ségében.



1922 február 9.
EGyetért£s

0
\t üjusági Vörös Kereszt Egy- 

letek gyűlése. A debreceni ilju- 
sági Vörös Kereszt Jegyietek tud­
valévőén megalakullak'. Ezek az 
egyletek vasárnap délelőtt fél 11 
ólakor a városháza közgyűlési 
termeljen gyűlnek össze, hogy ott 
P ed low kapitány és Simon EIc- 
mei, a Vörös-Kereszt iőmegbizoit 
fógondnoka megszemlélhesse ozo- 
kal; megismerked jenek a kél ve­
zető férfiiiv; 1 és őket üdvözölhes­
sék. Szombaton Pedlovv kapitány 
es Simon Elemér főmegbizott két 

. iskolának a Vörös-Kereszt Egye­
sületét megtekintik. Ellátogatnak 
a református főgimnáziumba és a 
református leányintézetbe, ahol 
átadják az amerikai szeretet ado­
mányokat a meglátogatott iskola 
Ifjúsági Vörös Kereszt Egyesüle­
tének, hogy ezek tagjai osszák ki 
ki kisebb tanulótársaik közeit s 
ezzel is megszokják a jótékony­
ság gyakorlását.

Vj rendelet a fényűzés! for­
galmi adóról. A debreceni m kir 
penzugyigazga lóság hirdetmény-' 
ben tette közé a pénzügyminisz­
ter 1900/1922. szánni köirendele- 

amely a fényüzesi forgalmi 
adóról szóló törvénycikk és ennek 
végrehajtására vonatkozó midele- 
el(, módosítását és kiegészítését 

tartalmazza. A rendelet közszem - 
.c,e 18 k' van tóve s a pénzügy- 
■gazgalóságnál is megtekinthető

Alapítvány. Szent-Királyi Ti­
vadar né, szül. Klósz Berta úr­
asszony, édesanyja : özv. Klósz 
György né emlékére tOOO koronás 
alapi lyányt tett a Testvér Egye­
sületnél, melyet köszönettel nyug- 
tnz: az Elnökség. " I

Halálozás. A 13. F. R. ,\. Kétségbe­
esett szivünk minden fájdalmával 
hidaljuk, hogy imádott kicsi fiúcs­
kánk .IENÖKE folyó hó 7-én, este 
cgvnegyed 9 órakor, életének 3-ik 
évében, két napi súlyos szenvedés 
után elköltözött „z élők sorából, itl- 
hegyvn porig sújtott szerelteit. 
Drága halottunkat folyó hó 9 én. 
deleiéit 11 órakor fogjuk a róni. 
ka!h. temető kápolnájából a refor­
mátus egyház szertartása szerinti 
ima után a Szent-Anmi-utcai róni. 
kath. temetőbe örök nyugalomra he­
lyezni. Dvbreczen, 1922 február 8. 
Álmodj és legyen álmodásod csön­
des ! Az örök .világosság fnyesked- 
jek angyali lelkének ! Török Tibor 
Török Tiborné sz. Kovács Gizella 
szüle,. Tibiké testvére, id. Kovács
Vf'"!0 na£:alyja- A Török, Kovács. 
Mező-családok és a nagyszámú ro­
konság „evében is. A temetést Gc- 

;1',er0 K t6s Társa tóm. int. Kossuth­
ra „. városháza rendezi.
Or. Schlotter Ferenc ügyvéd 

irodáját Debrcczenben, H.ikóczi- 
htca 1,1. sz. alatt megnyitotta.

Eeliilflzetések a Székely Társaság 
matinéján. Az elmúlt vasárnapon a 
vígszínházban tartott Propaganda 
előadás alkalmával váltott jegyükön 
felülfizetek : Versenyt Tibor 310, Ba­
logh Istvánná 100, Kon rád Teréz 
igazgatónő 50, Tóth Arpádné 50. Hu­
bert Oltóné 150, Pálóczv Iforvátb 
8f>0. dr. Kiss Arlhurné Polchv Mar­
git 10OO, szent illíréi és esni ószegi 
Gvörlíy Aladár 1000 koronát. Fogad­
jak a nemes adakozók a debreezeni 
Szakoly Társaság hálás köszönetéi. 
Egyben felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét arra nézve, hogy a köze­
lebbi propaganda előadás vasárnap 
délelőtt II órakor a Máv. gépjavító 
mii hely éttermében lesz megtartva, 
melyre a városbeliek is szívesen lát­
tatnak.

Márciusban lesz tisztviselő- 
választás a városnál.

3

Részleges tisztujitás.
Ismeretes hogy Márk Endre 

udvari tanácsos indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy az üre­
sedésben levő állásokat be kí­
vánja tölteni s ezért a belügymi­
niszter utján kérte a miniszterta­
nácsot, hogy adjon engedélyt a 
választás megejtésére.

Tegnap meg is érkezeit a táv­
irati értesítés, hogy a miniszter- 
tanács az engedélyt megadta, — 
azonban az erre vonatkozó bel­
ügyminiszteri rendelet még nem 
érkezett meg. így még nincs tisz­
tázva, hogy mily állásokat fognak 
betölteni.

Kérdést intéztünk ez ügyben 
Csóka Sámuel helyettes-polgár­
mesterhez, aki a * következőket 
mondta :

•— A választások megengedésé­
ről szóló táviratot Miskolczy La­
jos főispán ur közölte velem. E 
szerint a polgármesteri álláson 
kívül, amelynek betöltését a mi­
nisztertanács nem engedélyezte 
az üresedésben levő állásokat a 
közgyűlés betöltheti. A részletes 
rendelkezéseket az a belügyim 
msz téri rendelet fogja tartal­
mazni, amelyet most várunk s 
amely a legközelebb már meg is 
eikezik. összesen két tanácsnoki 
es negyvenöt más állásra törté­
nik választás. A közgyűlést már­
ciusban tartjuk meg. A rendelet 
eerkezte lilán a főispán ur át- 

teszi hozzám a pályázati hirdet­
ményt. A pályázati kérvényeket 
hozzá, mint a kijelölő-bizottság 
elnökéhez kell beadni.

Felülflzetések. A debreezeni asz­
talos segédek bálján felüllizettck a 
következők : Weinstock Henrik 300 
korona, Kónya Sándor .300 korona, 
Csillag varroda munkásnői 300 kor.,’ 
Weisz Ferenc 200 korona, Csuha 
Imre 150 korona, Bálint József, Bes­
senyei Gyula. Yisoly László. Rus­
nyák János, Ekly József, Imre La­
jos, Simon Mihály, Hunyadi bútor 
áruház, Varjas Fernec, Fekete Já­
nos, Fuchs János, Szép János, Papp 
Lajos, Tamási Imre. Szabó Imre, 
Kovács Béli. Wangor Antal, Bon is 
József. Hajkó László lOO-dOO koro

nat, Mátyás Ferenc 70 koronát, Tóth 
Gyula, Schwarcz Sándor, Boros és 
Rakovics, Lefkovics Jakab, dr. Balta 
Gerő, Szekeres Dániel, Kiss Gyula 
Sarkozy Miklós, Szalontai József, 
Karpoli Nándor 50—50 koronát, 
Löki Antal 30 koronát. Ezennel a fe- 
lülfizetéseket tisztelettel köszöni a 
rendezőség.

VILLAMOS csengőket, Telefono­
kat minden rsndszcrüt készít, javít 
és szállít legolcsóbb napi áron 
FÖLD VARI Debreezeni I. Elektro- 
.ochnikai gyár, Széchenvi-utca 55. 
Telefon 168.

Kedves vevőim figyelmébe!
Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát 
hogy raktáromon tevő mindenféle férfi, fiú és aver- 

szükségletüket nálam mielőbb szerezzék be,
™rb«lnaIfr™f&£.mes,evö °'CSÓ *«*>«»««

^rnö Debreczen. Piac-utca 69. sz.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszerüzlete mellett.)
---- Ilii -^Tii|líiiii»a^^_j?ye*nl ■ OOOOOOO
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Nincs áremelkedés amedd'g a már régebben
---- - - - - - - - - - - - - - - - ------------ - ----------- beszerzett áruból tart az

Arany Bika divatházban.
mi tiszt ok. kartonok, zcfirek, vásznak, kötött blúzok 
Harisnyák, keztyük és piperecikkekben

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK
mindig a legolcsóbb!I Áraim a következők:

80 cm széles mintás Zephirek . . . csak 98
80 cm „ pettyes kartonok. . . 98
80 cm „ Pastell Zephirek 16 ki-

mintázással blousokra és
ingekre.......................... csak 118

121) cm széles Angol kelme .... 99 198
80 cm ,, Divat kelmék .... ff 195

120 cm „ (»'akerdiii minden szili . 245
120 cm „ csodás pepita kelme. . 99 255
80 cm » Prima minőségű vászon 99 118

I mini minőségű fekete női harisnya . 99 48

99

99

99

99

99

99

99

Damaszlok, Vásznak, Schiffonok, Lepedő, Vásznak, Papla­
nok, Agy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szövc- 

tovabbá selymek, bal isztok, Női és férfi fehérneműéit 
óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni I
Tisztelettel

Vétel kényszer nincs I
Piacz-u. 7.

Három pofonért - 3000 dollár.
. h’assoi Lapok január 26-iki 

számúban olvassuk, hogy ÜT
beesüM ' ÓZSeI szatmárnémeli-i 

eles. asztalosmester néhány 
. ez,,|oU értesítést kapott egv bukaresti banktól. Az ‘értesítés
V SZüU- h°gy egy Kerekes Ist­
ván nevű chicagói magyartól há­
romezer dollár érkezett a szá­
mára, siessen tehát Bukarestbe, a 
hol is nyugta ellenében fölvehet! 
a háromezer dollárt. It'j. Verdes 
József azonban becsületes ember 
volt, megírta tehát a banknak, — 
hogy ő semmiféle Kerekes Istvánt 
nem ismer, minélfogva a pénz is 
biztosan nem neki szól. Ám alig 
néhány nappal ezután if j. Verdes 
Jozsel becsületes asztalosmester 
pecsétes levelet kapott magától 
Kerekes Istvántól s Kerekes Ist­
ván megköszönte neki e levélben, 
h°gy fiát, ifj. Kerekes Istvánt két 
evvel ezelőtt kiszabadította egy 
verekedésből, amikor is részeges 
katonák dögönyözlék ifj. Kerekes 
Istvánt. Ifj. Kerekes István idő­
közben Amerikába ment ki s ott 
elbeszélvén apjának az ifj. Ver­
des József önzetlen segítségét, a 
hálás apa nyomban háromezer 
dollárt tett postára íia jószivü 
megmentőjenek. Ifj. Verdes Jó­
zsef becsületes asztalosmester el­
olvasván az id. Kerekes István 
hálálkodó levelét, azonnal vissza­
emlékezett, hogy két esztendővel 
azelőtt ő húzta ki a duhajkodó 
katonák kezei közül ifj. Kerekes 
Istvánt, miközben sajátmaga is 
három pofont kapott a katonáktól 
Nyomban vonatra ült s Bukarest- 

_ ben föl is vette a háromezer dol- 
I lárt. Minden pofon után ezer dol- 
I hír, azaz 660,000 korona. Megérte.
í Képeslap újdonságok érkeztek 
! Thaisz papirüzlet, Bika-szálló 

mellett.
A debrezeni szervezett bőripari 

munkások rendes évi közgyűlésüket 
1922. évi február hó 12-én, "délelőtt 9 
órakor fogják megtartani a Margit- 
fürdő Munkás-Otthonban. A tagok 
pontos megjelenését kéri a veze­
tőség.

Férfi kalapok, sapkák, fehér­
neműéit legolcsóbban beszerezhe­
tők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A vasbetonkoporsó. G\ crtya- 
szentelő napján nyílt meg Sze­
geden az építőiparosok anyag- és 

! rajzkiállitása. A háborús idők 
! nyomorúsága, anyaghiánya és 
! anyagdrágasága az embereket le­

leményesebbé tette és ötletes, 
praktikus találmányokra sarkalta 
Az építőiparban volt a legnagyobb 
a pangás, itt történt tehát a leg­
több újítás is, mely két irányban 
jelentkezik : olcsóbbá lenni á fa­
lat, tehát nagyobb méretekbe ke­
vesebb anyagot tenni és pótolni 
a fát, mert itt történt a legna­
gyobb csoda cs a legóriásabb 
mérvű drágulás, tis igv született 

I meg a vasbetonkoporsó is, mely 
takarosán kiépítve ott látható a 
kiállításon. Erős, barna, olyan 
mintha tölgyfa volna. Csak kár, 
hogy nagyon nehéz.. Nem vasbe­
tonból, hanem kőből faragtak már 
ki koporsót.

A legizlésescbb estélyi-, egész-, 
leányka ruhák, pongyolák, blú­
zok, aljak, átalakítások készülnek 
Dcmetrovics Dczsőné női divat­
terméken, Püspöki-palota.

Szenzációsak a Kalapüzem ta­
vaszi női kalapmodelljei. Megte­
kinthetők a felvételi irodában 
Piac utca 9.
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A pincér-bálon a következük tizei­
tek felül a jótékony célra :

Németh András, Németh Nándor, 
Németh Aladár, N. N. 2000—2000 
koronát, Létai Lajos, Rosenberg 
Sándor és Társai, Polgári Serfőzde 
r.-t., Németh Lajos, Borgida Farkas, 
Rosenberg Simon, Marx János 1000 
—1000 korona, Azr Gyula 500 kor., 
Palugyay J. és Társa, Suhajda cso- 
koiádégyár, Fővárosi serfőzde r.-t„ 
Vékony Lajos, Saltzer Sándor, Ke­
mény János, Márkus Jenő. Mura­
köze" Kálmán. Diósi Árpád, Bánkus 
Mihály Szlávi József, Varga Imre 
és N. N. 400—400 korona, Karikó 
Gyula 400 korona, Pindinger Lajos, 
Mózes Miklós, Neumann Sándor, 
Ring Jenő, Bereczki Lajos, I.ókody 
Sándor, Lengyel Miklós, Cs. D*, 
Eisenberger Dezső, Dézsi László 
300—300 korona, Klein Vilmos. Radó 
Béla 250—250 korona, özv. Kovács 
Arpádné, Kugler Henrik, Dal man 
Ferenc, Gyarmathy Miklós, Weic- 
hinger Károlyné, özvegy Frcuden- 
feld Rudolfné, Tatár Antal, Tap]er 
István. Kovács Aladár, Knöpfler 
Béla, Hevesi Gyula, Erőss Gábor, 
dr Szabó Kálmán, Ring Ferenc, Voj- 
tovics Lászlóné, N. N. Szliva János, 
Borcsányi Antal, Prahács József, 
Varga László, Farkas Gyula, Hobé 
D. és Társa 200—200 korona, Nagy 
Imre. S. B„ Kovács Lajos, Gooz Ist­
ván, Griinberger Béla, Tóth Aurél, 
Pávai József, Makai Károly 150-150 
korona. Közgazdasági Bank, Gold 
József, Lantos Ödön, Fodor István, 
Schuller Sámuel, Gotschlig Ágoston, 
Berkovits Károlyné, Imre János, 
Havas János, Barabás Imre, Kardos 
László, Schwartz Jenő, Angyal és 
Grósz, Balázs Zoltán, Danczinger 
Lajos. Pál (Tv Antal, Németh Titusz, 
Közgazdasági Bank, Weisz Ignác, 
Petrákovics Péter, Leszámítoló | 
bank, Breuer József, Szegedi Vilmos, j 
Erős Jakab, Polacsek Arthur. Sz.i- i 
tek József. Blasz Gyula, Keszthelyi 
Vince, R. Kovács József, Gábor 
Dezső. Polzter Adolf. Schwéd Már­
ton, Komlóssv Pál, Gazdag József, 
Gazdag .Tózsfné. Nagy Sándor. Kiss 
József,‘Papp Károly. Máver János. 
Bakos József, Gvőrv Kálmán. Bo­
rostyán Jenő. Bozó Jánosné. Miillner 
Róbert. Gödény István. Takács Jó­
zsef. Go’dslein Nándor 1f/0—100 kor.. 
Nagy Sándor, Kiszelv János. dr. Ta­
kács Dezső, N. N., Krajnik Ármin.
N. N., Karácsony Antal, Juhos Al­
bert, Kozma Enok, I.efkovits Albin, 
Grünfeld József. Weisz Miksáné’ 
Vadász Dezső, Kassza Márton. S.
E„ Géder András. Pál Andor. Ször­
nyű János. Szmerkn József. Arany 
Pál 50—50 korona, N. N. 20 korona.
A debreceni pincér-kar ezúton mond 
köszönését a fenti adománvokért. to­
vábbá Schaff János urnák, a tánc- 
rendezésért, Ring Jenő urnák az t
egyik szépségverseny díj .ij„,i'á- !
sáért. Pösch Dezső hirlapiró urnák. j 
a kis Tímár Mancikának és az. esté- ' 

Íven fc’Icpett művész gárdának az. í 
est sikerének előmozdításáért. — A * 
szépségverseny 1-ső di iát u'-c^te

Debreczen — hóförgetegben.
Az Ítéletidő tegnap is tarlóit to­

vább. A hó már kevésbe esett, a 
szél nem szűnt, igy nagy pusto- 
lás volt. Csürte-esavarla a szél a 
.havat, kavarta a hóport. Nem 
győzik seperni. A házak tetejéről 
mind lejön a hó s óriási garma­
dában áll meg a szél enyhében. 
A Nagytemplom előtt hóhegyek 
vannak, alig lehel meglábolni. 
Takarítani nem érdemes, meri 
pár perc alatt a hatalmas erejű 
szélurli önkéntes munkaerővel 
újra megtölti, A Nagytemplom 
dacol a hóviharral. Az északi szél 
vadul veri hozzá az apró havat, 
ezek, mint a megszédüli legyek, 
lágy zizegéssel hullanak alá, an­
nál mérgesebben jön nekünk az a 
rész, mely a templom falát meg­
kerülte s élesen beret'álja kipi­
rult arcunkat, A templom magas 
terraszát 30—10 centiméter kőré­
teg iedi és a déli oldalon egy aj­
tónál hánynák utat a bejárásra. 
Az utcatorkolatnál nagv buezká- 
kat ver össze a metsző szél.

A városban még hagyján, de 
kívül van cudar világ ! Ill a szél 
akadálytalanul garázdálkodott. — 
Minden egy hósivatag, bőven tar­
kítva hóhegyekkel. Ember és ál­
lal fedél alá húzódik, ha tud és 
ki nem moccanna. Sót nem is tud

gimnáziumokban is tanulók

Muraköze Kálmánná nrhölgv. 2-ikat 
Neumann Rózsika urleánv, 3 ni Azor 
Ilonka urleány.

él mái idegi» pénzt, «ringet, ezlitil 
ligeiligdrágábbin «tuet

SIMON 6YÖR6Y
Debreczen, Kossuth-utca 11,

kijönni.

A közlekedés megakadt a ta­
nyákkal.

A vámospércsi utón a leiepekig 
lehet járni, a többi utakon eddig 
se. A kertek alacsony házait csak­
nem ellepte a hó. Az ablakon fe­
lül egész az ereszig ér a hófúvás.

Sokan bennrekedtek házaikban 
Az ajtót ki kellett törni és ug\ 
lassankint kiásni magukat a hó­
ból. Ez hordott hó, mert a tetőn 
és a körülié elterülő pusztaságon 
inog annál kevesebb a hó. A kül­
sőségi telkeken nincs ut. Itt nem 
hányja senki a havat. Az embe­
rek magok taposnak járdát. Tér­
den felül járnak a hóban, ha 
kissé mellé találnak lép,.i, hónal­
jig zökkennek he az árokba.

Szegény iskolás gyermekek ! 
Meg a városiaknak is nagy dolog 
iskolába járni, hát még a telepek­
ről. Ilyen időben kellene igazán 
az iskolát bezárni. Persze erre 
nem gondol senki. Egv kis gyer­
mek bukdácsol előttünk. A kert­
ből jön. Kézzel, lábbal igyekszik, 
xözben ráhúzzák a harangot. Ke­
servesen sir, hogy már elkésett. 
Egy napszámos ember felveszi a 
csöppséget, ölébe viszi és vigasz­
talja. Hiába, a kicsinyekben még 
van kötelességtudás ! Délután is­
mét ballag ki néhány gyermek a 
keitek felé, nehezen haladnak 
Lassankint elmaradoznak a tár­
sak. Egyik kis fin nyomon akar­
ván haladni, félrersnszik : már 
fejdele je es két kis keze látszik 
ki a hóból. Csak kel i ,#vr huzza 
ki a kén ve! mellen helyzetim kerüli 
jajveszékclőt, Nem soda aztán, 
ha az elemi iskolák i.f emlékei­
nek háromnegyedre v tegnap 
nem ment iskolába, só’ az alsó-

fele nem jelent meg a tanításon.
Egész délelőtt alig latiunk fu­

varokat. Egyik fuvaros pana­
szolja, hogy kocsisai inkább le­
mondanak napibérükiól, de még 
sem fognak be. Délután indul 
meg néhány vállalkozóbb termé­
szetű fuvaros.

De még ember is alig jár az
utcán

Az üzleti élet teljesen megállóit
A vidék odamaradt. Most látja 
meg Debreczen, hogy mi neki a 
megye. Egy jó meneteli! főtéri 
bolt tulajdonosa panaszolja, 
hogy kedden egész nap 250 korona 
volt a bevétele. Több kereskedő 
még alkonyat előli bezárta boltját 

Estére a szél csendesebb leli, a 
hőmérő 8 fok hidegei mtatoll, a 
barométer emelkedő tendenciájú. 
A ciklon szünőfclben van, derült, 
hideg idő lesz. ügy látszik, hogy 
a hires bécsi idótudós ama véle
menye, hogy az időjárás 33_35
évenkint visszatér: bevált, mert a 
90-es évek óta nem voltak ilyen 
nagy havazások.

Hóbarrikádok az utcán.
A rendkívül nagy mértékű hó­

esés nemesek a vonat >knál oko­
zott nagy forgalmi akadályt, ha­
nem benn a városban is. Debre­
czen utcáin valóságos hóbarri­
kádok vannak, amelyeken azok­
nak, akiknek künn keli jármok, 
valósággal át kell küzdeniük ma­
gukat.

Az utcák s terek ember den k - 
nyi magasságú haván keresztül 
alig lehet embernyonmyi keskeny 
ösvényeken járni s egyik gyalog­
járóról a másikra alig lehet át­
menni.

A nagy havat eddig nem Indiák 
eltakarítani s ennek következmé­
nye volt az, hogy

tegnap Debreczenben piacot 
sem tudtak tartani.

A Csapó-utcai és Rákóczi-utcai 
piacra a kofák és elárusítók lel­
jöttek ugyan, de el is távoztak 
anélkül, hogy valamit is árultak 
volna, mert nem volt hova áru­
cikkeiket lehelyezni.

A nagy hóesés folytán előállott 
helyzet arra késztette tegnap a ta­
nácsot, hogy a súlyos helyzettel 
külön értekezleten foglalkozzék és 
rendkívüli intézkedéseket tegyen.
A polgármester ugyanis értekez­
letre hívta egybe a' tanács tagjait 
s Rostás István városi elöljárói. 
Ez értekezleten a tanács elhatá­
rozta, hogy

a köztisztasági vállalat embe­
rein kiviil száz emlőét altit 
he munkába, hogy a havat az 
utcákról és terekről eltaka­

rítsák.
Elsősorban pedig a Csapó-utcáról 
hogy a piacot meg lehessen tar­
tani. A Dégenfeld-téren a sátor- 
lulajdonosok és árusok maguk 
takarítják el a havai. \ meglevő 
hóekéhez még három lm.-két sze-

i«i«Biaaaiiae

Szokol árak
Fold heim és Weisz
posetóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

réznek be és igv négy hóekével 
fognak tisztítani.

A köztisztasági és fuvarozási 
vállalat összes szekereit mun 
kába állítják és amennyiben 
ezek nem volnának elegendők 
közerőt, igás és gyalog köz­

erőt is igénybe vesznek. 
Sajnos e pillanatban még nem 
lehet szó a munka megkezdéséről, 
meri a hó most olyan, mint a 
por és a vihar mindig visszafujja. 
De mihelyt a hó egy kissé leüle­
pedik, a munkát azonnal meg­
kezdik.

Farkasok a határban
A nagy hóesés — amint azt 

már tegnap megírtuk - a farka­
sokat is kiűzte az erdőkből s most 
naponként megtörténik, hogy az 
erdőségekhez közelfekvő tanyák 
közelében megjelennek s veszé­
lyeztelik az emberek és állatok 
éleiéi.

A városi elöljáróságnak jelen­
tették tegnap reggel, hogy

a halápi erdő, a Palz mellett 
fekvő s a vekeri tanyákon az 
éjszaka négyes-ötös csopor­
tokban jelentek meg farkasok 

a lakóházaknál.
A gazdák, bár a legtöbbnek van 
fegyvere, nem szállottak szembe 
és nem kergették el az ordasokat, 
hanem bezárkóztak házaikba.

Értesülésünk szerint a fenye­
gető farkasvcszcdelemmel szem­
ben

a vadásztársaság hajtóvadá­
szatra készül,

hogy kiirtsa, vagy elkergesse eze­
ket a veszedelmes állatokat.

Vonatok a nyílt pályán 
vesztegelnek.

Különösen nagy bajok vannak 
a vasúti közlekedés terén a hófú­
vás miatt, amely minden közle­
kedést megakasztott és eddig 
még alig tapasztalt mértékben 
akadályozza a forgalmat. Vonatok 
állanak a nyílt pályákon, állo­
másokon és nem tudnak tovább 
menni. A vasúti vezetőség pedig 
jórészt tehetetlen, mert a meg­
csonkított üzemben már nem ál­
lanak rendelkezésre azok az 
anyagi erők és eszközök, ame­
lyekkel ezelőtt az ilyen óriási aka­
dályokkal is megküzdőit a ma­
gyar államvasutak kiváló intéz­
ménye. Az Á. X’. Hungária, saj­
nos sokkal szegényebb ezekben, 
mint volt a MÁV.

A forgalmi akadályokról és a 
helyzetről kérdést intéztünk Garda 
Dezső máv. üzletvezetőhöz, aki 
elmondotta, hogy harmincnégy- 
évi vasúti szolgálata alatt még 
nem fordult elő hófúvás .folytán 
ilyen erős forgalmi zavar. A for­
galom minden vonalon szünetelni 
log, csupán a fővonalon lesz köz­
lekedés.

A tegnapi napig a debreceni 
máv. üzlctvfzetőség területén 
tizenegy elakadt \ imát vesz­

tegelt.
így egy vonat vesztegel hóekével 
Hajdúböszörményben, egy nyír­
egyházai vonal áll Cjfehertón két 
hóekével. Nyíregyháza és Görög- 
szállás közt fill egy tehervonat, a 
melyért már két segédgépet küld­
tek ki és tegnap már elindult a 
harmadik segédgép is. Egy vonat 
all Demecserheii, egy ed lg X'a- 
‘ámsnaményhan két géppel. A
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Mátészalka felé vezető vonalon 
Kallóséin jenben, Ny'nulonyban 
a/, állomáson all a vonal, ez el 
sem indult. Kondoroson a pályán 
vesztegel egy vonat két géppel"
Ide tegnap ment ki egy segédgép 
és 60 katona, hogy a - onntot ki­
szabadítsa. Az a vonat, amelynek 
Budapestről szerdán hajnalban 4 
óiakoi kellett volna beérkeznie, 
Kisújszálláson vesztegel. A legne­
hezebb helyzete a Nyíregyháza s 
Görögszál lás közt megakadt vo­
nalnak van, mert

itt a pályán a legtöbb helyen 
két méter magas a hó.

Garda Dezső üzletvezető még ki­
jelentette, hogy inig a hófúvás tart 
s a hóvihar el nem áll, nem is 
lehet semmit sem tenni, mert a 
porzó havat a vihar mindig visz- 
szafujja. Mihelyt azonban a hó­
fúvás eláll, teljes erővel hozzálát­
nak, hogy a pályát megszabadít­
sák s a forgalmat megnyissák.

A dehreezeni állomásfőnökség- 
nél érdeklődtünk a forgalmi hely­
zet felől s azt a felvilágosítást kap 
luk, hogy

a szemelv, podgvász és teher­
forgalmat teljesen megszün­

tették.
Csupán Debreczen és Budapest 
között igyekszik fenlartani. A vo- 
na[közlekedést csak ezen a vona­
lon tartják fönn, bár kétségtelen, 
hogy ha vonal megy, vagy jön is, 
vsak a legnagyobb késéssel fog­
nak közlekedni. A budapesti vo­
nat, amelynek reggel 4 érakor kel­
lett volna Debrecenbe megérkez­
nie, Hajdúszoboszlón van. Ez a 
vonat legjobb esetben az éjféli, 
vagy az éjfél utáni órákban érkez- 
hetik be Debreczen he, ha egyál­
talán a nap folyamán még beér- 
kezliclik. Más vonat szerdán már 
nem érkezhetik be. A másik vo­
nat Kisújszálláson vesztegel, igy 
a harmadik budapesti vonat is. 
Általában az egész vonalról óriási 
hófúvást jelentetlek és jelentenek 
még mindig.

Eay szélhámos dublét adott el arany helyett.

EflYHAZ ÉS ISKOLA

Gyűjtés Btircza József 
siremliB javára.

Lelkes mozgalom a közönség 
és az ifjúság soraiban.

Még élénk emlékezetünkben van 
az a nagy csapás, mely a debre- 
czeni református főgimnáziumot, 
a tiszántúli református egyházke­
rületet és vele az egész magyar 
tanügyet Barcza József reformá­
tus főgimnázium! igazgató várat­
lan és tragikus elhunytéváI érte. 
Azóta aránylag rövid idő telt el 
és jóleső érzéssel kell megállapí­
tanunk, hogy ezen rövid idő alatt 
is 12 ezer komnál meghaladó te­
kintélyes összegéi alapítvány yyéill 
össze csaknem kizárólag a re for- 
mátus főgimnázium növendékei- j 
nek adakozásából, mely alapit- < 
vánvnak célja Barcza József ne­
vének és emlékének fentartása. J 

örömmel értesülünk most arról, j 
hogy a lelkes mozgalom nem 
elégszik meg alapítvány létreho­
zásával, hanem újabb mozgalom 
indult meg, ezúttal szelesebb, a 
nagyközönség és a református 
cgvházi körök rétegeinek bevoná-

Varga Ferenc Baucr-telepi la­
kos tegnap beállított Blatt ne r Béla 
hossuth-ulcai ékszerészhez és ott 
cg]y aranyláncot kínált megvé­
telre.

Az. ékszerész megmérte a lán­
col, amely 39 gramm súlyú volt s 
azután a szokásos próbának ve­
tette alá. A választóvíz a porcé 1- 
lánlapra dörzsöli sávokat nem 
oldotta és a próba azt bizonyí­
totta, hogy a lánc arany. Ezután 
megalkudtak és Blattner Béla ki­
fizetett 7900 koronát, miután a 
választóvíz, amellyel a láncot ki­
próbálta 20 karátos arany próbá­
jára való volt.

Amikor Varga Ferenc eltávo­
zott, Blattner Béla egy láncszemet 
megolvasztott s ekkor nagy meg-

sával, melynek célja Barcza Jó­
zsef emlékéhez méltó síremlék fel­
állítása. Gyűjtő ivek vannak for­
galomban, melyek eddig is na­
gyobb összegeket mutatnak fel a 
nemes célra. Az Egyetértés, mely 
eddig is szívesen szegődött min­
den nemes és emberbaráti cél 
szolgálatába, elhatározta, hogy a 
mozgalmat tőle telhető minden 
eszközzel előmozdítja és a Barcza 
József síremléke javára hozzá be­
érkező összegeket nyilvánosan 
nyugtázza. Eddig a következő ősz- 
szegek folytak be :

Dr. Szabó Mihály 500 korona. 
Orosz Margit 50 korona.
Barcza Barna 100 korona.
Barcza Erzsébet 100 korona. 
Felkérjük mindazokat, akik a 

nemes cél érdekében adakozni 
akarnak, hogy adományaikat az 
Egyetértés szerkesztőségéhez jut­
tassak el, ahol azok nyilvánosan 
nyugtáztatnak.

A Dehreezeni Kálvinisták Temp- 
lomegycsületének énekszakosztálya 
elhatározta, hogy férfikar helyett 
egyszerre vegyeskart fog alakítani, 
mert nagy volt az érdeklődés höl­
gyek és férfiak részéről. Tízért most 
elsősorban az énekelni tudó és sze­
rető hölgyekhez fordul a vezetőség, 
azután a még nem jelentkezett fér­
fiakhoz azzal a kéréssel, hogy az 
alakítandó nagy vegyeskarba feltét­
lenül lépjenek be. Ne várjanak kii- 
lön-külön felkérést, mert az lehetet­
lenség, ne mellőzzék el a jelentke-

! lepetéssel látta, hogy a lánc nem 
\ arany, hanem csak aranyozott 
’ bubié, de olyan vastagon ara­

nyozva, hogy a próbakövön csak 
az aranyozás hagyott sávot. — 
Azonnal kimentek Varga Ferenc 
lakására s ott Blattner követelte, 
hogy adja vissza a pénzét. Ezt 
azonban Varga megtagadta, mire 
a károsult ékszerész a rendőrség­
hez fordult. A rendőrség meg is 
indította a nyomozást, amely al­
kalommal még több ilyen ara­
nyozott clubié láncot találtak Var- 

j gánál.
j A pénzből ekkor már csak 5400 
j korona volt meg, amit a rendőr- 
j st'g lefoglalt. A rendőrség csalás 
i miatt folytatja Varga ellen az el- 
j járást.

illatoskekito
a legjobb és legkiadösabb 
mert kiméit a ruhát I

Gyártja: BeckJenóvc- 
gvészeli gyára Budapest 
VI., Lehel-utcn 27. szám

MinilenOtt kapható!

zést, mert ilyen nemes ügyet támo­
gatni mindenkinek erkölcsi köteles­
sége. Az alakuló gyűlés 1922 február 
hó 13-án, hétfőn délután 5 (öt) óra­
kor lesz a tanítóképző zenetermében 
(Kollégium II. kapu, földszint 21. 
szám), melyre a jelentkezőket ezúton 
hívjuk meg. Jelentkezni lehel ezen­
kívül az Egyesület titkári hivatalá- 

. ban (Kollégium, földszint 5. szám) 
naponként délelőtt 8—1-ig és dél- 

, után 4—5-ig, továbbá a kollégiumi 
kapusnál letett ivén. A református 
hívek tömeges jelentkezését kéri az 
énekszakosztály Elnöksége.

Baczoni Sándor arcképe a kol­
légiumban. A kollégium egykori 

1 kiváló jogtanárának, dr. Baczoni 
Sándornak képét Karai Sándor 
kollégiumi igazgató Dienes Jáno 
kiváló festőművésszel megfestette 
és a kollégiumnak adományozta. 
Itt a kollégiumi kiváló tanárok 
arcképcsarnokában, a kistanács 
teremben helyezték el.

A Dehreezeni Kálvinisták Temp- 
lomegyesülcténck zenekara február 
2-án megalakult. Kiváló zenei erő­
ket sikerült megnyerni a nemes ugy 
számára, de még sok ismert név 
hiányzik a tagok névsorából. Ezek­
hez fordul most a szakosztály elnök 
sége abban a reményben, hogy az 
illetékesek meghallják szavát. Kéri 
azon hölgyeket és urakat, kik a ze­
néi szeretik és valamely hangszeren 
jól játszanak, hogy jelentkezésükkel 
erősítsék meg a már igy is legszebb 
reményekre jogosító zenekart. Je 
len tkozni lehet minden szerdán (Mól 
8-ig a tanítóképző zenetermében 
(Kollégium, II. kapu, földszint 21.) 
tartandó zenekari órákon; naponkint

]o gyapjú szövetek
Feldhelm Dezsőnél,

fProhner-hái.) o
-------- mrrrm

Elismert leglzlesesebb

Kalapok
Nyakkendők

Fehérnemüek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők dlvatUzletében,
Piac-utca 10.,Bikával szemben

az Egyesület titkári hivatalában 
(Kollégium, földszint 5. ajtó) és a 
kollégiumi kapusnál elhelyezett ivén. 
Csak jo zenészek jelentkezését kéri a 
zeneszakosztály Elnöksége.

A Kálvinisták Teinplomegye- 
sülete hangverseny rendező, ének, 
zene és Kálvin-ház szakosztályai 
ma, csütörtökön, délután 5 órakor 
ülést tartanak a református egy­
ház tanácstermében.

fl Kizmiilölsi Könyvtár

'íz
Szerdától kezdve megváltozik a 

Közművelődési Könyvtár nyitva­
tartási rendje, ugyanis d. u. 10— 
1-ig és d. u. 4—7-ig helyett reg­
geli 8 árától esteli 8 óráig, meg­
szakítás nélkül, nyitva [esz a 
Könyvtár.

Rohamosan fejlődő Könyvtá­
runk igazgatóságát az indította 
ez újításra, hogy a forgalom oly 
rohamosan fejlődött, a nyitva­
tartási órák alatt ugy a kölcsön­
zőben, mint az olvasóteremben 

: oly zsúfoltság volt, hogy lehetet­
lenné vált a forgalom zavartalan 
lebonyolítása. Ezért ugy kívánja 

: az ügyet rendezni, hogy napi 6 
! óra helyett 12 órán át fogja nyit- 
: vatartani szerdától kezdve a 
[ Könyvtárat, abban a reményben, 

hogy a forgalom a 12 órában 
i egyenletesen elosztódva, a közön- 
! ség meg fog kiméltctni a sorban 

álldogálás, tolongás kellemetlen­
ségeitől.

Az egész országban jóhirnevü 
Könyvtárunk e lépéssel ismét 
újabb fejlődési korszakot indít 
meg. mi páratlanul szép ered­
ménnyel biztat. E reményt bizto­
san alapozza meg a Könyvtár ed­
digi fejlődésének következő sta­
tisztikája : a forgalom az 1019-ik 
évben 22,764, 1920-ban 55,486,
1921-ben 82,914 egyén volt, mig 
az idén a január havi 11,084 sze­
mélyforgalmat véve alapul száz- 
huszezernyi személyforgalomra 
van kilátás. E szép szám minden­
nél ékesebben bizonyltja a könyv­
tár helyes vezetését, az összes 
tisztviselők célltudatos munkáját, 
egyben pedig Debreczen lakossá­
gának az önművelésre való nagy 
hajlandóságátBár évtizedekkel 
ezelőtt kezdtük volna meg az 
egész országban a közművelődés 
mélyítését, ma bizonyára nem 
volna Csonka-Magyarország I 

Felhívjuk ezúttal a kisebb 
könyvtárral rendelkező, forgalom­
mal alig bíró Egyesületeket, ál­
dozatkész polgártársainkat arra. 
hogy könyveiket ajándékozzák a 
páratlan eredménnyel működő 
Közművelődési Könyvtárnak, — 
vagy támogassák azt pénzado­
mánnyal, hogy minél jobban 
gyarapodjék annak 6000 kötetnyi 
könyvállománya a közönség érde­
kében.

Budapesti sertésjelcnlés. Sza­
bad vásári maradvány 2130, ér­
kezett 92, eladatott 121. Árak ; 
Zsirsertés, fiatal, nehéz 80—90. 
könnyű'60—76. Zártvásári ma­
radvány : 171, érkezett 43, nem 
adatott el semmi.

I j törvényszéki leg bejegyzett 
cég Hajdúböszörményben. Hajdú

•J.'T
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böszörményi nyomda, lapkiajó, 
napir- és könyvkereskedő it. — 
Célja : könyvek, időszaki és napi 
lapok kiadása ; a tudományos és 
szépirodalommal, a miWszclek- 
kel kapcsolatban levő, valamint 
minden egyéb, a nyomdai ipar, 
i könyv és papirkereskedés kő­
ébe tartozó ügyletek kötése és 

üzletek folytatása. Emberbaráti 
intézménynek támogatása.Az alap 
tőke 400,000 K, mely 400 darab 
1000 K névértékű bemutatóra 
szóló részvényből áll. Az alapi 
lók által kinevezett első igazgató­
ság tagjai lettek : Szomjas Gusz­
táv hajdúvármegyei főispán deb­
receni, Varga Gyula kereskedő, 
Bozóki György gyógyszerész, dr. 
Ujvárossy Szabó Imre földbirto­
kos, Tóth Mihály gőzmnlonnulnj- 
donos, dr. Kovács Márton ügy­
véd, városi tiszti főügyész, Köblös 
Samu főgimn. igazgató és Bod­
nár Imre főgimnáziumi tanár 
hajdúböszörményi lakosok. Az 
igazgatóság cégvezetőül dr. Sar­
kad! Nagy János hajdúböször­
ményi főgimnáziumi tanárt ne­
vezte ki. A hirdetményeket a Haj­
dúböszörmény és Vidéke c. lap­
ban teszik közé.

Korpát lehet előjegyezni a Gaz­
dasági Egyesület titkári hivata­
lában (Piac-utca 61.)

Nemzetközi árumintavásár Buda­
pesten. Budapesti tudósítónk jelenti: 
Budapesten az ősszel nemzetközi 
áruminta vásárt rendeznek. Az áru­
mintavásáron az ipari és kereske­
delmi érdekeltésgeken kívül a fő­
város is részt vesz.

A Kereskedelmi Csarnok a sertés­
kivitelért. A debreceni kereskedelmi 
csarnok átiratban értesítette a deb- 
reczeni Gazdasági Egyesületet, hogy 
1 sertéskivitelben a miniszterhez 
felvitt memorandumát teljesen a ma­
gáévá tette és teljes erejével támo­
gatni fogja.

!•POUTfl
A DTE birkózó-versenye. A DTE 

iebruár 19-iki birkózó-versen vének 
előkészítő munkálatai nagyban foly­
nak. Több neves fővárosi birkózó 
megígérte lejövelelét, köztük Kovács 
Zsiginond is, a DTE volt hajnok- 
birkozója.

A birkózó-verseny. Mintegy 600 
főnyi lelkes közönség jelenlétében 
folyt le a DYSC vasárnapi birkózó- 
versenye. Jólesőlcg állapíthatjuk 
meg, hogy' a NyTVE birkózói közül 
különösen Kiss és Toldi várakozá­

son felüli szép munkát produkáltuk 
a budapesti MÁV. és Törekvés ver­
senyzőivel szemben. Ki kell emel­
nünk Kiss, Toldy, Szalkny, Soltész 
NyTVE, Tiba, Erdey, Győry, Jlenzet 
DMTE, Kát lay DTE szép munkáját. 
A budapesti versenyzők a Légsulyt 
kivéve mind kiváló technikával és 
rutinnal rendelkeznek. - Részletes 
eredmények : Légsuly : 1. Szuhács 
NyTVE, 2. Laki G. budapesti Terek 
vés, 3. Soltész Gy. NyTVE. Pe­
helysúly : 1. Kellner P. BAK, 2.
Győry M. DMTE, 3. Henzsc I DMTE. 
— Könnyüsuly : 1. Szauer L MÁV., 
2. Magyarossy J. MÁV., 3. Gombics 
A budapesti Törekvés. — Kis közép- 
súly : 1. Moiszter J. Törekvés, 2.
Erdey Gyula DMTE, 3. Szalkay L. 
NyTVE. — Zih Béla, a DYSC elő­
adója tőle telhetői eg mindent elkö­
vetett a verseny sportszerű lebonyo­
lításaiért, azon súlyos hibát azon­
ban, hogy a versenyen orvos nem 
volt, nem hallgathatjuk el. Paulovich.

A DTE mai téli tréningje elma­
rad, tekintettel a rossz időjárásra.

A DKASE vezetőségét, a választ­
mány és vigalmi bizottság tagjait, 
valamint azokat, kik a f. hó 12-iki 
álarcos bál rendezésében részt venni 
kívánnak, kérem, hogy fontos meg­
beszélés végett ma csütörtökön dél­
után 2 órakor a clubhelyiségben 
megjelenni szíveskedjenek. Főtitkár.

FELELŐS SZERKESZTŐ
tr. S6ZATAI FIM

KIADJA:
M st tor. fáree és ■

*it nn**s*erfltrl Htot* pán eáltsástr

Központi
Kelmefestő Intézet

Üzlet:
Varga-u. 1. (Iparbank palota)

Gyártelep:
Varga-utca 28. szám alatt.
Bőrkesztyű, bőrkabát, sztirmefes- 
teszel. Ketnicfestés. — Veyy- és 

fehérnemű tiszt Hús.

y I Beokol,
' *i Mlnéssfilt

irány és «Ost lénzMi
vétele »«eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RiHIRAI banhlrodája,
DsSreesen, Deoei
(Kenyérpiac.) Telefon 206. íz. 
él Ptae-olee >7. nám (Froh- 
ner-izélloda. (Telelőn 407. íz.

SZILÁGYI JENŐ
bankbizományi és kereskedelmi lrodá|a
Debreczen, Csapó-utcza 19. sz.

TELEFON SZÄM 5-66.

Bevált mindenfele pénznemeket,
csekkekért láró összegeket készpénzben azonnal kifizetek 
és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek
diskrétio mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. 
Vendéglőket, kávéhazakat sth. veszek és eladok, azokat 
előnyős összeköttetéseim révén pénzügyileg támogatom. 
A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással 
szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók 
forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titok 
tartás mellett lesz kezelve,

FOkh3QVma nagyban és kicsinyben, 50 kgr.-tól 
. , . bármilyen mennyiségben amíg a
készlet tart, kapható igen olcsó napi áron. Az áru teljesen 
egészséges, kemény és szép.

Automobil utasok részére
a legolcsóbb díj mellett vállalok vidéki kiutazásokat a
8 "a? h.árme,y szakában. Orvos urak kiutazásánál külön engedmény.

a Peíőfi-tér 13. sz. alatti

hol
DOLLÁRT,
LEJT,
SOKOLT

is niiiÉMiii Égen péotetó
KACZANDER
bankbizományi fióküzlete.

Telefon 298.
Főüzlet: Hunyadi-utca 12.

Telefen 7—54.

1922 február 9.

SZÁNKA
ésféderes kocsik 
©EatcSölk

Nagy Imre kocsigyártónál
Pesti-utca 7.

Aiauy János-utea 10. sz.
Tulajdonosok: j

Kovács Gyula és Kovács Mihály i
linóin kivitelű hálószobák, 
ebédlők, űrt szobák legolcsóbb 
szabott árukon beszerezhetik.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon II szóig 15 korona, minden további 
izé 1 kor. 50 fillér. Vaeérnap 10 azélg *0 korona, minden további 
ezé t kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési díj poatabélyegakben la beküldhető. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feledni. Talefonazém : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
wredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

II
ti

hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

•-»  ........... ■■*■■■

e? ska
vasat, rezet és min
deunemü temet leg 
magasabb árért ve 
szék. Kovácsoknak
használhatót becse 
rétek. Nagyobb té­
telt etszáltitok. ooo

Steiner,
EOtvtis-utca 110.

Tavasznak
levele van a kiadóban.

460
Szoba

konyhás lakásom van. 
Közös háztartásra lépek 
olyan tisztességes nővel, 
kinek bútora van. Hnj- 
nal-u. 23, hátuisó lakás.

38!)

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi 
zelek. Krämer, Si- 
monffy-u. .7. 398
JP JUUL1UU

Ügynököt,
ki fűszer- és rövidáru- 
kereskedésben teljes jár­
tassággal bir, belépésre 
keres Linden féld J. Jenő, 
nagykereskedő, Degen- 
feld-tér 7. 461

30 éves
pesti fiatalember, aki 
Debreczenben állásiján 
van, intelligens leány 
ismeretségét keresi. Jel­
ige ,,Színházi partner“. 
A kiadóba kéretik. 464

Ajánlat
1000 korona

jutalmat adok annak, 
aki 2-ikén vagy 3-ikán 
elveszett tiszta sötét­
barna szinti buli kutyá­
mat visszaszolgáltatja, 
vagy nyomra vezet. 
Hajó-u. 2. sz. 453

Magánórákat 
adna tanítójelölt. Hege­
dülni is tanít. Faragó 
Kálmán. Kollégium.

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamin'

KŐSZÉN és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Autó, motor,
gőz-cséply és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
gé|ijnvllómtlhelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Debreczen váró* és a Tiszántúli re!, egyházkor, könyvnyomda-váll »let*

Pesíl-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

gY.YY.TTY»
Hereskt

•ló családból 
való tanuló felvétetik 
füszerkeres kedésbe és 
ugyanott egy jókarban 
levő Wert heim-kassza 
eladó. Lindenfeld J. 
Jenő, nagykereskedő, 
Dégenfeld tér 7. 462

Perfekt
könyvelő, magyar-német 
levelező délutáni köny­
velési elfogad. Cím a 
kiadóban. 459

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. 169

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hat van-u. 
2. sz. 1. emelet. 348

Elveszett
egy „Migél“ nevű nős­
tény farkas fajku ya. 
Megtaláló vagy nyomra­
vezető magas jutalom­
ban részesül Hatvan-u. 
61. sz. alatt. 465

Könyvelő,
gyakorlott felvétetik 

mielőbbi belépésre Ull- 
mann Salamon füszer- 
és gyarmatáru nagyke­
reskedésébe. Piac-u. 69.

466
MMMMJtaUZM

Eladás
Hálók, ebédlők

konyhaberendezések és
mindenféle bútorok 

nagy választékban a 
legolcsóbban beszerez­
hetők. Vidékre Ingyen 
csomagolás. Simon fi y-u. 
2, bérházi bútorüzlet.

359
Farkaskutya

nőstény, minden árért 
eladó. Piac-utca 61, II. 
délelőtt. 463

Minőén üzletben,
minden elárusítónknál

1-50
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2-50
a nagyobb zsemle.
KoronajlMrgvár


